佛教大雄中學升學及就業輔導組(2000-2001)第二期通訊之副學士篇
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副學士之來源:

副學士主要源自美國的二年制社區學院,嚴格來說,這只是一個學位程度,並不完全是一個學士學位資歷。在美國,完成副學士的同學可再轉進四年制大學內,完成餘下的學位課程,才可取得學士學位。
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何謂港大副學士?

所謂港大副學士,其實是香港大學專業進修學院(簡稱SPACE)屬下的香港大學專業進修附屬學院(HKU SPACE Community College,簡稱CC)所負責的。所以大家走上香港大學的網頁,不容易找到有關副學士的資料。因為SPACE是香港大學屬下12個學院的其中一個學院,而開辦副學士課程的CC,是SPACE的一個學院。

課程簡介 
CC的副學士課程分三個階段，每一階段為期一年，一年有兩個學期(簡稱SEM，Semester) 
第一年-CGS (中五可入讀)

課程範圍很廣泛(五個domain內選擇七科，每個domain要有最少一科。
大部份科目都要做group project，要做presentation。若然平日不努力清掉習作的話，到SEM的後期會十分辛苦。
修畢後升讀ACGS課程
第二年-ACGS (完成中七或CGS後入讀)

開始分理科與及商貿/社會科學(商貿/社會科學為同一組別)。讀書情況與CGS差不多，科目與課程範圍集中於所屬組別。
讀完ACGS後，可以用ACGS的成績(港大承認)透過非聯招途徑(NON-JUPAS)報讀大學YEAR 1，而A-LEVEL成績和面試表現絕對會被考慮。據有關同學消息，暫時約有十個左右的同學成功申請入讀各間大學，而他們大都有一定的HKAL成績(「一定」是指有E有D或者加個C)

第三年-副學士課程 (完成ACGS後入讀)

開始專修一個科目，與大學相似。本年度有：
-應用科學 (資訊科技)

-應用科學 (生命科學)

-文學
-商業管理
將於2001-2002首年開始運作，未知讀書情況如何。
修畢後將獲頒授副學士學位，理應能升上大學YEAR2，但到目前為止大學沒有預留學位給副學士繼續升讀。
對於今年的中五及預科同學來說，副學士是否一條值得投資的門路呢？以下便是同學要考慮的因素：

兩大優點：
1. 中五同學，只要有五至六科合格便可入學（入學要求請參考附表）。這對於考不到預科或未能進入理想學校的同學來說，可說是一個新出路。 

2. 本港的副學士課程，都是由正式的專上院校提供，質素有一定水準。 
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四大隱憂：
1. 本地的所有副學士，均未能百分百保證會被原大學取錄，繼續完成學位課程。目前根據有關資料顯示，完成副學士課程後，多會與該大學及海外大學所合辦的「海外在港課程」銜接，或者同學可直接赴海外完成學位。
2. 同學如果在中五時入學，沒有參加A-Level，要重新入讀本地大學學位課程一年級，機會率並不太高。 

3. 唸完副學士課程，再下去又有銜接的外國學位課程，無論在香港或海外唸，幾年下來的學費也頗昂貴。 

4. 目前，除了城大的課程是獲大學教育資助委員會撥款資助外，其他均屬大學內自負盈虧的獨立財政部門。所以暫時而言，同學不一定會獲得與其他正規學生相同的待遇。 

對今屆中五同學來說，入預科再上大學當然是最正統的路，不然的話，入專業教育學院亦是一條理想出路。因為專業教育學院的文憑及高級文憑，無論在外國或本港的海外課程方面，承認比率均很高，高級文憑在很多情況下，更可獲三分二的課程豁免，比副學士的一半學位課程還要高。
綜合而言，同學在選擇課程時，應就個人興趣、經濟能力、將來的發展路向等各方面考慮，才作出決定。要知道每一步都對將來有重大影響，不得不小心。

資料來源：http://www.education18.com/item09/0901/newway.htm

<心理測驗>

問題： 

吃飯的時候你都在做些什麼呢？看報紙、看電視？其實小小的動作，也可以看出你心中的想法！ 

這個測驗可以測出你適合什麼樣的工作！
1.邊吃邊和人聊天
2.邊吃邊看書 

3.什麼都不做，只是專心的慢慢吃飯 

4.趕快隨便吃，接著做別的事情 

測驗結果（以下資料僅供參考） 

1.選擇「邊吃邊和人聊天」的人是： 

你是一個聰明懂得到處收情報的人，遇到事情，別人可能還在那裡苦思，你已經事先獲得消息，或是已經找到別人幫助了，所以你適合高週轉性，和人斡旋，例如公關，或記者、專欄作家等工作。 

2.選擇「邊吃邊看書」的人是： 

這樣的人喜歡自己獨立思考，尤其研究新的產品或是單純的研究工作上，例如：學者教授、程式設計、服裝設計，甚至行銷或是分析等研究工作。 

3.選擇「什麼都不做，只是專心的慢慢吃飯」的人是： 

你帶著高標準的眼鏡，對事事都要求完美主義，所以適合做財務、秘書或是一般行政方面的工作。 

4.選擇「趕快隨便吃，接著做別的事情」的人是： 

不給你做領導，那真是太對不起你了，你凡事都會要求要「快、狠、準」，所以特別適合做召集人、或是管理的工作，但是你不會控制自己的脾氣，喜怒就直接表現於臉上，不高興就當場不給人面子，這是特別須要改進的地方。 

同學可從以下途徑查詢有關本地、海外升學及就業的資料:

香港教育署升學及輔導服務組  網址:http://edcgs.hkcampus.net

學友社  網址:http://www.student.com.hk
勞工處擇業輔導組  網址:http://www.employment.labour.gov.hk


各位同學,您們好!升學及就業輔導組向來也為各同學提供最新升學資料。今期所探討之熱門話題便是副學士。究竟何為副學士?讀些甚麼?怎樣申請?現在讓我們以香港大學所開之副學士課程為例子帶你去了解一下吧!
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